



2018年12月6日,故宫馆藏机械钟表及丝路山水地图在港亮相。



2018年10月30日,杭州举办2018港澳视觉艺术双年展。



2014年7月22日,云南省滇剧院赴港参加中国戏曲节2014演出。  
新华社发

# 传承拓展 欣欣向荣

## ——香港与内地文化交流形成全方位格局

据新华社香港6月29日电 香港回归20多年来,与内地的文化交流呈现出日益丰富、紧密、健康发展的态势,双方文化交流水平不断提升,文化艺术和人才培养不断融合发展,极大增强了香港同胞的文化归属感和爱国热情,也推动了中华文化在全球范围内的传播。

### 文化交流量稳步增长

回归以来,香港与内地文化交流量稳步增长,文化交流内容丰富多样。据数据显示,双方文化项目年均交流量达750项、1万人次,较回归之初增长了一倍。

今年,共有26个项目被文化和旅游部评为年度内地与港澳文化和旅游交流重点项目,如粤港澳大湾区艺术节、2019粤港澳青年文化之旅、“香港文化周”项目展演活动等。

经过多年合作打造,“欢乐春节”“中国戏曲节”“故宫精品系列展”“根与魂——非物质文化遗产展演”及“香江明月夜”庆中秋活动等品牌项目持续不断地将内地文化艺术精品带到香港。

同时,“港澳视觉艺术双年展”“香港经典电影展映”“香港北京舞蹈双周”等活动在内地的影响不断扩大,逐渐成为双方艺术交流的重要平台,让内地观众更加直接地感受香港文化艺术的魅力。

### 形成全方位多渠道交流格局

在日渐深入的文化交流中,交流主体从政府“唱主角”逐步转向社会各界积极参与;交流形式从临时性项目交流转向常态化品牌活动,从展览展示转向联合创作;交流内容也从业界文化参访为主转向更加重视思想交流和青少年文化培育。

近年来,香港与内地青少年的交

流互动愈发频繁,情感融合更加紧密。“港澳大学生文化实践活动”“香港中学生民族民间研习考察计划”“香港校园艺术大使文化之旅”“内地与港澳青年文创交流营”……帮助香港青年学生开阔眼界、提高能力,加强他们对国家历史与文化和社会发展的了解和认识。

为方便港澳同胞进入内地文化市场,参与推进内地文化消费发展,国家电影局4月宣布出台措施支持港澳电影业在内地进一步发展。香港电影界人士纷纷表示,措施体现中央对香港电影业的重视,希望内地、香港加强合作,提供更多优质影视作品,共同迈向国际。

### 携手共推中华文化走向世界

内地与香港文化交流活动不断,为香港带来浓厚的文化气息,也标志着双方的文化交流正在走向纵深,并进一步携手将中华文化传播出去。

“香港具有与国际接轨的文化运作模式,而内地拥有大量高水平的专业文艺团体和人才,双方在文化合作方面优势互补,潜力巨大。”香港文化学者郑培凯表示,香港还可发挥自身优势,搭建更多交流平台,参与建设粤港澳大湾区“人文湾区”,并在推动与“一带一路”沿线国家和地区民心相通方面发挥积极作用。

今年是《粤港澳大湾区发展规划纲要》实施的开局之年,特区政府预留1.4亿港元于5年内支援香港艺团和艺术家在大湾区作文化交流。香港弦乐团正是获资助团体之一。该团创办人姚珏表示,大湾区向香港艺术家提供了一个好平台,为年轻艺术家开拓了更多发展机会。

## 一起玩乒乓一起踢足球

### 珠澳青少年体育交流活动在我市举行



珠澳两地青少年选手开展乒乓球竞赛现场。  
本报记者 郭秀玉 摄

本报讯 记者郭秀玉报道:6月30日,庆祝澳门特别行政区回归二十周年珠澳青少年体育交流活动在我市举行,由43名教练员和运动员组成的澳门代表团,与市体育运动学校的小运动员们开展了乒乓球和足球竞赛交流。

当天虽然天气炎热,但珠澳两地青少年选手依然尽情享受体育竞

赛交流带来的快乐,大家互相学习、切磋技艺,赛场上加油声此起彼伏。据介绍,近年来,珠澳体育交流活动日益密切、广泛,足球、龙舟、武术等民间体育交流已成常态,合作基础良好,惠及两地市民。有关负责人表示,今后每年将定期开展青少年体育竞赛交流活动,并借助这个平台,融入文化和旅游元素。

## 22支队伍激烈角逐3天

### 省老年人柔力球比赛在我市举行



省老年人柔力球比赛现场。  
本报记者 郭秀玉 摄

本报讯 记者郭秀玉报道:6月28日-30日,2019年省老年人柔力球比赛在市体育中心举行,22支队伍约400人参加。

为进一步鼓励更多老年人积极参与全民健身活动,增进身心健康,由省老年人体育协会主办、市老年人体育协会承办的2019年省老年人柔力球比赛共进行了3天的激烈

角逐,来自广州、深圳、珠海、汕头、河源、惠州、汕尾、东莞、中山、茂名以及澳门的22支队伍,奋勇拼搏,献上一场场精彩赛事。

据介绍,本次比赛参与范围广、人数多、规模大、规格高,近年来少有,为参赛的老年人朋友搭建了互相学习、增进友谊、切磋球艺、共同提高的平台。

# 用国际视角讲述精准扶贫成就

## 纪录片《做客中国——遇见美好生活》今日开播

新华社北京6月30日电 由五洲传播中心、国家地理频道等联合出品的3集纪录片《做客中国——遇见美好生活》将于7月1日起相继在中外电视和网络平台播出上线。该片邀请3位美国主持人参与,用国际视角讲述中国精准扶贫的发展成就。

总制片人孔伟娜当天在京介绍,该片每集选取3个故事、每个故事重点围绕一个地区的扶贫政策或行动展开,3位美国主持人分别深入山西、内蒙古、福建、湖南、广西、重庆、贵州、云南8个省区市,与当地家庭共同生活劳作,近距离感受普通人民生活的改变。

片中,主持人聂云来到阿鲁科尔沁旗,体验草原游牧民族的生活,并跟随村民额尔顿一家参加那达慕大会;主持人基米·维尔纳深入一个怒族小村落,跟随村干部波三益种草药,上山砍竹子编竹篮,感受怒族文化;主持人克里斯·巴



纪录片《做客中国——遇见美好生活》剧照。  
资料图片

辛内利则去到山西碛口镇贫困户楚丽梅家……

孔伟娜说,3位主持人做客的地点覆盖中国的广袤版图,试图展现丰

富多彩的民族文化和民俗民风,用镜头记录下乡村地区的美好生活,诠释中国人民淳朴善良的品质和新时代乡村的发展变化。

保利艺术节精选剧目

2019年央华戏剧

# 你还弹吉他吗?

2019年央华剧目

舞美设计: 安德烈斯·孔德拉克斯 灯光设计: 陈业人 音乐设计: 福斯德斯·特特纳斯  
服装造型: 雷音 平面设计: 郭佳 制作人: 李俊 执行制作人: 洪大山、叶艳婷 导演助理: 胡雪婷

2019年8月7日  
票价: VIP480/380/280/180/100  
双人套票: 800元 (480\*2) /650元 (380\*2)

订票热线:  
0756-2198888/2558888  
演出地点: 珠海大剧院 | 歌剧厅



原版引进 互动体验式大秀

# 蓝人秀

## “蓝”以描述 一见钟情

HARD TO DESCRIBE.  
EASY TO LOVE.

### 第二轮开票, 火爆开抢!



## BLUE MAN GROUP

## ROCK. LAUGH. PARTY.

### 炫酷派对·欢笑不止

### ON TOUR

独家出品 ONE WORLD CULTURE COMMUNICATION 四海一家 联合主办 ONE WORLD CULTURE COMMUNICATION 四海一家

演出时间 2019.10.30-11.01 20:00 11.02-11.03 15:00/20:00  
演出票价 平日 VIP(湿身位)688 VIP580 380 280 180 100 周末 VVIP(湿身位)888 VIP780 580 380 280 180  
演出地点 横琴歌剧院 订票热线 400-930-1218 官方网站 www.zhgt.org

